
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Gemeinderates Buko 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 13.09.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20.30 Uhr 
 Ort, Raum: in der Flämingstube, Winkel 8, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeisterin 
Bürgermeisterin Karin Keck  
 
 Gemeinderat 
Herr Wilfried Hentschel  
Herr Toni Hörnicke  
Herr Günter Lorke  
Herr Lothar Mahlo  
Frau Birgit Stolz  
Herr Olaf Walter  
 
 
 
 
Verwaltung: Frau Engel, Büroleiterin 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Die Bürgermeisterin eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ge-

meinderäte und Gäste. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es 
von den anwesenden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit 
stellte die Bürgermeisterin die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die 
Tagesordnung wurde in vorliegender Form bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 7 0 7 0 0  
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Die Bürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
26.07.2007 

 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 7 0 6 0 1 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

 In der letzten Sitzung gab es keine nichtöffentlichen Beschlüsse. 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
 Es gab keine Anfragen. 

 
 6. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Die BM stellt die Änderungen für den Nachtshaushalt vor und erläuterte die ein-

zelnen betroffenen Haushaltsstellen. Durch Einsparungen im Verwaltungshaus-
halt kann die Zuführung an den Vermögenshaushalt erhöht werden, so dass die 
Finanzierung des Eigenanteiles zur Sanierung des Daches am Nebengebäude 
gesichert ist. 
Nachgefragt wurde, wieso sich die Einnahmen aus den Pachten erhöhen. 
Zum VMHH führte die BM weiter aus, das die FFw-Spritze komplett in 2007 fi-
nanziert werden kann. Die Ausgaben für den Ausbau des DGH sind im tatsächli-
chen Ergebnis gesunken und so konnten 1500 € für Einrichtungsgegenstände 
umgewidmet werden. 
Die HHst 36600.58000 soll um 200 € erhöht werden. Daraus sind 220 € an den 
Sportverein „Frisch Auf Buko“ zu überweisen. Der GR stimmte den Änderungen 
zu und so kann die Beschlussfassung in der nächsten Sitzung erfolgen. 
 
In der nächsten Sitzung soll die Vergabe der Dachsanierung am Nebengebäude 
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erfolgen. Der GR fragt nach, ob die Anbringung von Dachfolien vorgesehen ist. 
Dies sollte unbedingt berücksichtigt werden. Die alten Dachsteine sollen nicht 
entsorgt werden, da sie zum Auffüllen von Wegen vorgesehen werden sind. 
 
Zur Information durch Frau Rathmann, das im Jahr 2008 über das ALFF noch 
Fördermittel beantragt werden können, will der GR folgende Maßnahme prüfen: 

• Obergeschoß des Nebengebäudes (Putzen, Fußboden, Elektro, Türen, 
verfugen) 

• Gestaltung der Einfahrt und des Hofes 
• Abriss der alten Garagen 

Die BM forderte die GR auf, sich für die nächste Sitzung Gedanken zum Haus-
haltsplan 2008 zu machen. 
 
Der GR beauftragte die Verwaltung unverzüglich die Entgeltverordnung für die 
Flämingscheune zu überarbeiten und in der nächsten Sitzung vorzulegen. 
 
Für den Stellplatz des Aufstellers des Naturparks wird der Vorgarten der „Flä-
mingstube“ (mittig vor den Fenstern des großen Raumes) festgelegt. Für die 
Schautafel wird noch ein geeigneter Platz gesucht. 
 
Die Bm lädt alle Beteiligten der letzten Bauphase zur Einweihungsfeier am 
28.09.2007, 15.00 Uhr ein. Die Gemeinderäte erhalten keine separate Einladung. 
 
Zur Problematik „Gewässer II. Ordnung“ soll geprüft werden, inwieweit die Ge-
meinde rückwirkend Beiträge zurück fordern kann, die sie über die Jahre für Drit-
te gezahlt hat.  
 
Die 3 kranken Bäume, die Herr Waldhoff festgestellt hat, werden durch GR Lorke 
gefällt und entsorgt. Der GR stimmte dem zu. 
 

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

26.07.2007 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 7 0 6 0 1 
 
 

 2. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Es gab keine weiteren Anfragen und Mitteilungen. 

 
Die Bürgermeisterin schloss den nichtöffentlichen Teil der Sitzung und stellte die 
Öffentlichkeit wieder her. 
 

Coswig (Anhalt), den 14.09.2007 
 
 
 
  Keck        Engel 
Bürgermeisterin      Protokollantin 


